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第一篇《太阳出来了》 

1、题目：唱歌《太阳出来了》 

2．内容： 
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 3．基本要求： 

（1）试讲时间约 10分钟； 

（2）教学过程中应有弹唱环节； 

（3）包含课堂提问； 

（4）在试讲中体现鼓励性、发展性的评价。  
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 教学设计 

教学目标： 

1．能够用轻快活泼的声音演唱歌曲。 

2．认识反复记号。 

3．能够创编声势动作参与音乐表现。 

教学重点： 

学习演唱歌曲《太阳出来了》。 

教学难点： 

为歌曲编创声势动作。 

教学过程： 

一、导入 

学生分组讨论，为下面的歌谣设计节奏并读一读。 

太阳出来了，太阳出来了，青蛙唱起歌，燕子飞上天。 

蝴蝶花间飞，小羊跑出了家，一群小娃娃呀田野上笑哈哈。 

二、新授 

2．初步感受歌曲 

(1)老师播放歌曲范唱录音，学生听一听录音中是怎样读这段歌谣的。 

(2)学生跟着录音按节奏读一读这段歌谣。 

(3)老师提问：这首歌曲的情绪是怎样的？ 

(4)学生再次看谱聆听录音，了解歌曲的演唱顺序。 

3．认识反复记号 

学生找一找歌曲中出现了几次反复记号。 

4．学唱歌曲 

(1)学生仔细观察歌谱，数一数演唱部分的旋律有几个乐句，想一想它们之间有什么

联系。 
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 (2)学生学唱第一乐句歌谱，注意 6-3、3-5的音准。 

(3)学生学唱第-乐句歌谱，注意 6-3、3-6、5-2 的音准。 

(4)学生完整演唱歌谱，说的部分可按节奏读歌词。 

(5)学生试着填词演唱，注意反复记号。 

(6)老师提问：这首歌曲的歌词与旋律之间有什么关系？应该用怎样的声音演唱？ 

(7)学生随伴奏用轻快活泼的声音完整演唱歌曲，注意一字一音处要吐字清晰，以及

结束句的速度变化。 

三、巩固 

1．创编 

学生分组讨论，为歌曲创编声势动作，并边唱边表演。 

2．拓展欣赏 

学生聆听四部童声合唱《太阳出来了》，感受四部合唱带来的不同意境。 

四、小结  
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第二篇《可爱的家》 

1、题目：唱歌《可爱的家》 

2．内容： 
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 3．基本要求： 

（1）试讲时间约 10分钟； 

（2）进行“弱起”知识教学； 

（3）弹唱歌曲旋律； 

（4）教学过程中体现学生的主体性。 
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 教学设计 

教学目标： 

1．能用自然、柔和的声音演唱《可爱的家》。 

2．能听辨并找出歌曲中相同的旋律。 

3．认识弱起，并能准确起唱。 

教学重点： 

学习演唱歌曲《可爱的家》。 

教学难点： 

演唱时的气息控制。 

教学过程： 

一、聆听导人 

1．老师范唱或播放歌曲录音，引导学生听辨歌曲的情绪。 

2．老师总结：歌曲表现了优美、温和而平静的情绪，歌曲的名字叫《可爱的家》。 

二、新歌教唱 

1．学唱歌曲 

(1)学习“弱起” 

①老师出示标注“弱起”旋律的完整歌谱，并弹奏歌曲的前四个乐句，引导学生发现

“弱起”的旋律。 

②老师总结：“弱起”是指在弱拍起唱。这首歌曲是四四拍，“弱起”的旋律是从第四

拍起唱的。 

③学生学唱第一乐句。老师指导“弱起”可用数拍的方法，第三拍是预备拍，第四拍

起唱。或用歌曲最后一个乐句作为前奏，在前奏结束的第三拍吸气预备，第四拍起唱。 

(2)视唱前四个乐句歌谱 

①第一乐句由老师带唱。 

②第二乐句先听老师弹奏，引导学生发现第二乐句与第一乐句基本相同，只是最后一
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 个音落在了 1上。可由学生自己视唱第二乐句。 

③第三乐句和第四乐句是基本相同的乐句，老师可鼓励会唱的学生带着同学视唱，仍

然要注意“弱起”，老师加以指导。 

④学生完整演唱前四个乐句。 

(3)填词演唱前四个乐句 

①歌词比较简单，都是一字一音，可由学生直接加入歌词演唱。 

②老师根据具体演唱情况进行指导。 

(4)学唱第五、六乐句 

①老师范唱第五乐句歌谱，引导学生发现其节奏与前四个乐句的不同。 

②老师范唱第五乐句歌谱，因节奏舒展，多是全音符，要唱满时值，保持较长的气息。 

③学生视唱第六乐句歌谱，也可由老师演唱第五乐句、学生接唱第六乐句共同完成这

两个乐句歌谱的演唱。 

④学生填词演唱第五、六乐句。 

2．完整演唱 

(1)根据歌曲“弱起”的规律，引导学生在“弱起”前标注换气记号，争取做到四小

节一换气。 

(2)学生完整演唱歌曲，老师应提示歌曲中有较多的附点四分音符，可挥拍演唱，在

弱拍起唱前提示要吸气，保证准时起唱。 

(3)老师提示学生用较长的气息，柔和、流畅的声音完整演唱歌曲。可适当做呼吸练

习，保持饱满的气息。 

三、表现歌曲 

这是一首非常优美、抒情的歌曲，老师可引导学生设计不同的演唱形式，如领唱、齐

唱等。 

(1)第一、二乐句分别由一名女生和一名男生领唱，第三、四乐句由这两名同学一起

演唱，第五、六乐句齐唱。 
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 (2)前四个乐句由一名同学领唱．第五、六乐句全体学生齐唱； 

(3)最后以优美的演唱结束音乐课。歌曲演唱三遍，第二遍之后可加间奏，每遍设计

不同的演唱形式。 

四、课堂小结 

      

   

 

 

 

温馨提示：华图教师网(http://www.hteacher.net/)，微信公众号：

htjiaoshi，教师招聘、教师资格证考试公告、备考资讯及时推送，更多精彩，
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